ПАТРИОТЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ ДОШКОЛЬНИКОВ

Сегодня для России нет более важной идеи, чем патриотизм. Историческая память важна и необходима – во все времена и в любом государстве, особенно в трудные, переломные моменты истории. Именно такой период переживает сегодня Россия, когда вопросы патриотического воспитания, исторической памяти вышли на первый план. В последние десятилетия происходит утрата духовно-нравственных и социальных ценностей: теряется уважение к истории, забываются свои корни. Особенно тревожно, когда целое поколение молодежи воспитывается на чужих идеалах. 
Патриотическое чувство не возникает само по себе. Это результат длительного целенаправленного воспитательного воздействия на человека, начиная с самого детства.

Ребенок не рождается злым или добрым, нравственным или безнравственным. То, какие нравственные качества разовьются у ребенка, зависит, прежде всего, от родителей и окружающих его взрослых, как они его воспитают, какими впечатлениями обогатят.
Патриотическое воспитание - это воспитание уважительного отношения к труженику и результатам его труда, родной земле, защитникам Отечества, государственной символике, традициям государства и общенародным праздникам, и конечно же воспитание любви к родному дому, семье, детскому саду, городу к родной природе.
Все эти задачи важны и актуальны, от решения ни одной из них нельзя отказаться, Всё начинается с родного дома и матери - хранительницы семейного очага. Нельзя перечёркивать роль отца, но мать, как правило, ближе к ребёнку, даже биологически, и играет в его жизни особую роль. Поэтому и гуманные чувства должны воспитываться у малыша, прежде всего по отношению к матери.
Необходимо воспитывать у ребёнка любовь к родному дому. Малыш должен понимать, что иметь свой дом - большое благо. Каждый человек, каждое живое существо стремиться обзавестись домом и устроить его по своему вкусу, охраняет и оберегает его, дорожит семейным уютом и теплом. Потерять дом - страшная беда. Детям можно рассказать о беженцах и горе людей, лишившихся родного дома, постараться вызвать у ребёнка сочувствие, желание быть внимательными, доброжелательными к беженцам, позаботиться о них, облегчить их страдания.
Работа по патриотическому воспитанию должна вестись совместно с семьей. Рассмотрите в свободное время вместе со своими детьми семейные альбомы, объясните, кто изображён на старых фотографиях, расскажите, кем они приходятся ребёнку. Обратить внимание на одежду, обувь, быт и другие характерные особенности людей на фотоснимках. Расскажите им о своем детстве, в какие игры вы играли в детстве, какие тогда были игры и забавы. Найдите фотографию вашей школы, дома, в котором вы жили, фотографию своего двора. Попробуйте сравнить обстановку комнаты вашего детства с обстановкой комнаты своего ребёнка. Обязательно расскажите детям о семейных реликвиях, дедушкиных медалях и орденах, необычной старой вазе, старых открытках. Можно отдать ребёнку какую-нибудь не особо ценную безделушку - весточку из далёкого (для ребёнка) прошлого.
Дети дошкольного возраста очень эмоциональны и многое у них пока не укладывается в голове. Но грамотно подобранные слова, яркие иллюстрации, фотографии и впечатления сделают свое дело.
Таким образом, закладывая фундамент с детства, мы можем надеяться, что воспитываем настоящего патриота, любящего свою Родину.
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