ПОЧЕМУ РЕБЕНОК КУСАЕТСЯ?

Дети раннего возраста — самые настоящие исследователи и экспериментаторы. Они стремятся не только посмотреть и потрогать окружающий мир, но и попробовать его «на зуб». При этом попробованными могут оказаться не только предметы, но и товарищи в группе. Проблема детских укусов доставляет немало хлопот и огорчений для воспитателей и родителей. 
Выделяется несколько причин детских укусов, которые можно объединить в пять групп: 
· физиологиче​ские (прорезывание зубов вызывает у ребенка неприятные ощущения, которые он стремится облегчить любыми способами); 
· исследователь​ские (ребенок изучает окружающий мир с помощью органов чувств (фения, обоняния, вкуса), ему интересны функции собственного тела в действии); 
· коммуникативные (ребенок старается вступить в контакт со сверстниками разными способами, привлечь внимание, самоутвер​диться, получить контроль над ситуацией, проследить за реакцией на спои действия); 
· имитационные (ребенок повторяет действия людей); 
· агрессивные (в ответ на физическое насилие со стороны взрослых, чувство страха, из-за неуверенности в себе).
В качестве предупреждения детских укусов можно реко​мендовать следующие профилактические меры:
· Смягчайте расставание ребенка с родителями. Если малыш плачет, когда родители уходят, скажите ему: «Ты чувствуешь себя очень расстроенным, потому что мама/папа должны уйти. Трудно сказать "до свидания". Мама/папа придут после обеда/сна (какого-то конкретного события)».
· Маленькие дети находятся под постоянным контролем взрос​лых. Создайте условия, в которых ребенку будет предоставлено право выбора и возможность сделать что-то по-своему: например, выбрать цвет карандаша, которым он будет рисовать, или решить, что он будет пить за обедом — молоко или сок и т.п. Желательно также планировать время так, чтобы дети могли иметь достаточно времени для исследования и изучения в непринужденной манере.
· Обеспечьте различные игры для сенсомоторного развития детей: под вашим наблюдением дети могут поиграть с песком и игровым тестом (обычное дрожжевое тесто, только без сдобы и окрашенное в какой-нибудь цвет. На воздухе оно быстро высыхает, и его заменяют новым.). Малыши могут ползать и кувыркаться на разных по​верхностях — гладких, шероховатых, жестких, мягких.
· Младенцам необходимо давать игрушки, замороженные булки, которые они могли бы подержать во рту, когда у них режутся зубки, чтобы облегчить неприятные ощущения. Детей постарше следует поощрять есть яблоки, морковь и другие твердые фрукты и овощи. Неплохо также всегда иметь под рукой чистые куски ткани из мо​розильника, чтобы с их помощью уменьшать боль у обидчиков и по​страдавших.
· Дети нуждаются в большом количестве социального опыта, чтобы научиться взаимодействию с другими. Возьмите руку ребенка, когда он/она дотрагивается до других грубо, и скажите: «Трогай мягко. Ему/ей это приятно». Замечайте и отвечайте позитивно на положи​тельные взаимодействия, например, когда один ребенок обнимает другого, дает игрушку или улыбается.
· Помогите ребенку выучить набор фраз для выражения раздра​жения, досады и злых чувств. Научите ребенка говорить «Нет!», когда другой ребенок отнимает у него игрушку, или «Я зол» («расстроен» и т.п.) при обращении к взрослым, ровесникам.
•
Давайте детям игрушки, которые действуют, когда ребенок играет с ними. Например, когда нажимаешь кнопку — появляется фигурка, или, когда повернешь ключик - играет музыка. Песок, грязь, вода, краски, кубики и карандаши предназначены для бесконечного творчества, которое дает ребенку возможность реально увидеть ре​зультаты своих действий.
· Будьте образцом позитивного, вежливого поведения, чтобы дети могли вам подражать. Определите для себя линии поведения для обращения с детскими негативными поступками. Вы можете переадресовывать детей к положительной активности, сообщать Я-информацию», например: «Я чувствую себя очень расстроенной, когда ты бьешь Сашу, потому что это причиняет ему боль». Вы можете активно слушать ребенка, который очень зол: «Ты очень рассержен на Вику, потому что она взяла твою игрушку, и это разозлило тебя», или использовать короткий тайм-аут (временную изоляцию)  для кусающегося ребенка. Положительные методики работают! Дети подчиняются с большой охотой и учатся позитивным способам взаимодействия с другими.
· Озадачьте кусающегося ребенка теплым, заботливым внима​нием. Это может быть трудным для воспитателей, особенно когда они чувствуют себя чрезвычайно разочарованными поведением воспитанника. Отношение к ребенку должно быть изменено перед тем, как он перестанет кусаться. Следует помнить, что некоторые дети ведут себя спокойнее, когда находятся в небольшой группе сверстников.
• Работайте с родителями, чтобы определить причины, побуждаю​щие ребенка кусаться. Дети усваивают, что кусание и битье других приемлемы для избавления от негативных эмоций, если они видят, что взрослые решают свои проблемы аналогичными способами. Что​бы согласовывать методы воспитания детей, необходимо проводить встречи с родителями или раздавать им письменные инструкции о том, какими техниками пользуются педагоги в детском саду. Наблюдайте, когда дети кусаются, иногда это происходит перед едой или когда ребенок окружен группой сверстников. Проводите спокойные мероприятия, такие, как игра с водой или песком. Позволяйте ребенку сосать палец или держать в руках предметы — одеяло, мягкую игрушку.
Если все-таки один ребенок укусил другого, необходимо дать понять обидчику с помощью голоса и выражения лица, что такое по​ведение — кусание — неприемлемо. Смотрите прямо в глаза ребенку. Держите его за плечи, если необходимо. Вы можете сказать: «Мне не нравится, когда ты кусаешь моих друзей», «Ты причинил ему/ей боль. Он/она плачет» (указать, какой эффект вызвал укус), «Ты можешь ку​сать еду (яблоко, игрушку)», «Ты можешь сказать ему/ей, как ты себя чувствуешь».
Помогите укушенному ребенку: положите пакетик со льдом на место укуса. Если кожа повреждена, промойте ранку с мылом и во​дой. Попробуйте привлечь к помощи пострадавшему укусившего его ребенка.
Если ребенок продолжает кусаться после нескольких недель пов​торения этой техники, тогда примените программу «тайм-аут» для этого малыша сразу, как только он укусил кого-то. Посадите ребенка на стул, встаньте близко к нему и повторите правила поведения. Если ребенок вне контроля, кусает и царапает себя или других, возьмите ребенка на руки и держите крепко до тех пор, пока он не успокоится. Затем поговорите с ним о его поведении.
                                                                                      Подготовила педагог-психолог Садырина С.Ф.

